Matematika pro ekonomy
Domaci kol 12 (16.4.2012)
Funkce vice proménnych — hledani extrému na sloZitéjSich mnozZinach

Vysetiete extrémy dané funkce na dané mnoziné M C R2.

[z, y) M
1. 6x — 3y plocha zadand vztahy v € (—2,2),22 —4 <y <0
2. x—y plocha zadand vztahy = € (0,2),0 <y < e*~!
3. 2z — 2y +3 kruh 2% +y? < 2
4. 2z4+y—5 kruh 2® 4+ 4% <5
5 3x—y+1 kruh 2? +y? < 10
6. (+yP+D)(a?—y? -1) kruha®+y?<1
7. % kruh 2% +92 <4
8. T —2y mnoz. zadand rovnici 13x? — 10xy + 13y? = 72
9. 3z + 2y plilkruh zadany vatahy x? + 3% <13,y >0
10. T7x+y kruhovd vijse¢ zadand vztahy x* +y* < 50,y > 0,2 >y
Vysetfete extrémy dané funkce na dané mnoziné M C R3.
f(z,y,2) M

11. 23 —4y3 — 23 mnoz. zadand rovmici x* +2y? + 22 =1

12. z—-2y+3z mnoz. zadand rovnicemi % +y? = 1,22 + y? + 22 =2

13. x+4+y—2z mnoZ. zadand rovnicemi x> +y2 =1,22+22=1

Reseni:

Na tlohy 1 a 2 sta¢i dosazovaci metoda, na ostatni je tieba uzit Lagrangeovy
multiplikatory, pfipadné metodu jacobidnu.

mn max
1. f(=2,0)=-12 f(1,-3)=15
2. f(2,e)=2—¢ f(2,0) =
3. f(-1,1)=-1 f(1,-1) =
4.  f(-2,-1)=-10 f(2,1)=0
5. f(-3,1)=-9 f3,-1)=11
6. f(0,+1)=—4 f(£1,0)=0
7. f(EV2,E£V2)=-2 f(EV2,F7V2) =2
8. f(_\/%_oviw):_%\/m f(%ov_ilo):%m
9.  f(—V13,0)=-3V13 f(3,2)=13
10.  f(0,0)=0 f(7,1) =50
11, f(0,4£2,0)= —Vv2 F(0,—¥2,0) = V2
12, f(-0 % 1) =—V6-3 [flF -Z.1)=V5+3
13. f(_\/%*oa_\/ilfoa\/%):_\/m f(\/%*oviloa_\/il*o):\/ﬁ



